## ЗА ОТСТАВКУ ГУБЕРНАТОРА!

# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

РОССИЯ ПАТРИОТЫ

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ (16+)

№ 2 (59) 12 MAЯ 2025 г.

Распространяется бесплатно



успели ярославцы пого-🔷 ревать и повозмущаться самых известных и уважаемых в области врача, ставшего заслуженно директором департамента здравоохранения области С. Луганского, как грянули новые отставки-расправы. Нет, речь не про уволенных, выброшенных на улицу, крупных деятелей культуры - директора художественного училища С. Коровина и директора музея-заповедника И. Левицкой. Им не помогло даже заступничество профессиональных коллективов: губернатор М. Евраев на все их письма дал отлуп. Речь про тех уволенных главных врачей в Ярославле, которые составляют гордость области, - это главврач 9-й больницы С. Белокуров и глава детской поликлиники №3 И. Комарова.

Все уволенные врачи хорошо из-

вестны и почитаемы ярославцами. Луганского помнят как порядочного человека, к которому всегда можно было обратиться за помощью, и он помогал. Врача Белокурова знали как высококлассного специалиста, который работал даже по ночам.

Чем же не устроили команду губернатора области М. Евраева эти уважаемые врачи?! Может, тем, что С. Белокуров коренной ярославец, потомственный врач, хирург, кандидат медицинских наук, «Отличник здравоохранения РФ», «Руководитель года в области здравоохранения»?! Обычно сереньким чиновникам не нужны профессионалы. А может, с ним не подписали контракт, что он – депутат двух созывов муниципалитета Ярославля и двух созывов областной Думы?! То есть, партия власти «Единая Россия» поиспользовала на выборах авторитет отличника здравоохранения и выбросила его.

Ярославцы давно недоумевают: почему губернатору области М.Я. Евраеву не нужны профессионалы в своем деле?! Понятно, что он - человек приезжий и ему начихать, кто останется в здравоохранении и в сфере культуры, жить-то он здесь не останется. Но чиновник от партии власти должен понимать, что раз в области не хватает 1 тыс. 200 врачей, то обескровливать больницы недопустимо. Разрушительные поступки лишь усугубляют ситуацию. Есть еще и моральная, нравственная сторона: почему нельзя было распрощаться с уважаемыми врачами достойно, проводить их с почестями?! Хотя чиновнику, не понимающему, что такое этика, нравственность, порядочность, и в голову не может прийти мысль оставаться человечным, у него правило: после меня - хоть потоп.

### Рост цен прикрывают демагогией

В 2024 году органы прокуратуры внесли более 5 тысяч предостережений против необоснованного повышения цен на продукты питания. Это не что иное как спекуляция, и она носит массовый характер. Однако чиновники этого в упор не видят. Они винят в инфляции то «низкую базу», то самих граждан, которые якобы разбогатели и скупают все вокруг. А раз нет единого государственного подхода к регулированию цен, нет и самого регулирования.



Миронов, СПРАВЕДЛИВАЯ ЗА ПРАВД

Инфляция - не стихийное бедствие, не стечение обстоятельств. Это результат конкретных действий и бездействия определенных лиц и ведомств. Это вредительская политика Центробанка, который обесценил рубль и задрал ключевую ставку. Это жадность монополистов, которые через тарифы выкачивают деньги из граждан.

Так, в «Газпроме» заявляют, что цены на газ в России должны вырасти до такого уровня, чтобы обеспечить финансирование различных проектов компании. Это настоящее живодерство, прикрытое псевдорыночной демагогией. Газ, электроэнергия, водоснабжение, жилищные услуги – все разгоняет по цепочке подорожание всех товаров и услуг.

Наша партия давно предлагает создать единый орган по контролю за ценами.

### Арестован глава Гаврилов-Ямского района

Неужели началась чистка?!

Ярославцы, видимо, уже



привыкли к арестам местных министров и глав городов, потому возбуждение уголовного дела на главу Гаврилов-Ямского района А. Сергеичева их не повергло в шок. По данным прокуратуры, он нанес бюджету ущерб в 8 млн. рублей. Заключив подковерный контракт

с директором коммерческой организации на производство строительно-монтажных работ, глава нарушил закон и вывел деньги на счета подконтрольных лиц. В результате могут пострадать социально-значимые и образовательные учреждения.

Особенность уголовного деяния еще и в том, что подконтрольный директор-коммерсант, как и глава Сергеичев, является выдвиженцем партии власти «Единая Россия». А обладая большой властью, они включили в документацию заведомо невыполнимые условия контракта.

В последнее время чиновники области активизировались в воровстве. Недавно был арестован директор «Яроблводоканала» Д. Зверев. В г. Переславле-Залесском возбуждено уголовное дело на руководителя одного из подразделений местной администрации за взяточничество. Пока уволен лишь один чиновник-единоросс без уголовного преследования – это скандальный глава Борисоглебского района Айнаш Кислякова.

### Знамя Победы над Рейхстагом

Литературно-краеведческий Россия – за правду», посвященный 80-летию Великой Победы, завершился. На него поступило от ярославцев около сотни замечательных материалов. Жюри конкурса «Знамя Победы над Рейхстагом» возглавляли депутаты Госдумы РФ Грешневиков А.Н., Лисицын А.И. и депутат муниципалитета Каширин А.А. Именно они и вручали победителям дипломы и денежные премии (на снимке).

Первое место присуждено Коньковой О.М., два вторых места - Фроловой Л. и Максимовой В.Н., за третье место награждены 4 конкурсанта -Копнина Т.А., Зиновьев Д.В., Панов Д.А., Дмитриев М., Петрова В.А.





### ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ

# партия «Справедливая Россия» от партии «Единая Россия»?!



# Они – за дальнейшую приватизацию даже оборонных заводов, мы – против

Как говорится, «пришла беда откуда не ждали»: нашим Минфином вновь поднимается вопрос о так называемой «большой приватизации».

Так, министр Силуанов на заседании коллегии Росимущества заявил, что считает сейчас актуальным поставить вопрос «большой приватизации» в РФ и обосновал это, во-первых, тем, что частные собственники «более эффективны и прагматичны», а во-вторых — необходимостью пополнить бюджет разовыми выплатами.

Однако данные аргументы у профессиональных экономистов вызывают серьезные сомнения. Практика показывает, что приватизированные предприятия ключевых отраслей промышленности не демонстрируют большей производительности по сравнению с государственными, а «прагматичность» новых собственников чаще выражается в росте их личных состояний, нежели в развитии производства.

Особую обеспокоенность вызывает закрытость процесса: общество не имеет доступа к перечню объектов, намеченных к продаже, а сам Минфин не спешит раскрывать финансовые расчёты, которые должны обосновывать столь радикальные меры. Между тем, уже известно, что в приватизационные списки на 2025-2027 годы включены важнейшие стратегические предприятия, не исключая объекты оборонного комплекса, научные институты и ключевые производственные мощности. Продажа таких активов - это не просто экономическое решение, а вопрос национальной безо-

Факты говорят сами за себя: ежегодно дивиденды от госкомпаний приносят федеральному бюджету сотни миллиардов рублей. Это стабильные и долгосрочные доходы, которые превышают любые разовые выплаты от приватизации. Если сравнивать реальную стоимость продаваемых активов и выгоды, которые извлекают от их эксплуатации частные владельцы, становится очевидно, что государство теряет гораздо больше, чем получает.

Вопрос здесь не только экономический, но и страте-

гический: готовы ли мы ради краткосрочных поступлений пожертвовать будущим промышленного суверенитета страны? Очевидно, что предлагаемая схема приватизации несёт огромные риски для экономики, обороноспособности и социальной стабильности.

При этом приватизация в прошлом году принесла государству целых 100 млрд. руб. Много это или мало? Только на обслуживание госдолга в прошлом году направлены рекордные 2,3 трлн, следует из отчета Счетной палаты. За прошлый год расходы по этой статье выросли на треть и на погашение заимствований была направлена рекордная за 13 лет сумма - 2,3 трлн рублей за год - астрономическая сумма, если учесть, что за 2005-2023 годы расходы на обслуживание составили 10 трлн рублей, хотя и это тоже было очень и очень много. Предполагается, что в 2025 году они прибавят ещё 36,5% и составят 3,18 трлн, а в 2026 году увеличатся до 3,48 трлн. Это приблизительно образование и здравоохранение, вместе взятые.

Сам объем госдолга России за 2024 год увеличился на 13,5% или почти на 3,5 трлн рублей и составил 29 трлн рублей. Это смешные 14,5% ВВП.

Финансовые власти оправдываются, что в условиях санкций и отхода от «токсичных валют» занимать приходится на внутреннем рынке, размещая облигации федерального займа, и выплачивать по ним высокие проценты из-за ключевой в 21%.

Но зачем вообще занимать в условиях, когда у нас накоплены огромные суммы «в кубышках»? Эксперты МЭФ называют эту ситуацию «выплатой ренты собственным банкам».

То есть действует схема по перекачке бюджетных средств в банковский сектор. Вместе с этим, основную часть банков Минфин контролирует через прямое или косвенное владение акциями. То есть ведомство Силуанова может в директивном порядке указывать, сколько госбанкам покупать ОФЗ и с какой доходностью. Но Минфин поче-



Александр Бабаков, заместитель председателя Госдумы РФ, член фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ У

му-то до сих пор это не сделал.

Интересное получается соотношение – на обслуживание микроскопического госдолга – 2,3 трлн. руб., плюс св. 1 трлн. – на процентные субсидии, а разовые доходы от приватизации – 100 млрд., т.е. около 3 процентов от расходов на банковский сектор.

Не пускаясь в политические и иные обвинения, давайте просто зададимся элементарным вопросом: зачем? Зачем мы перекачивает триллионные суммы из реального сектора и бюджета в банковский сектор и крупнейшим держателям депозитов, а потом начинаем раскручивать приватизационную тему, чтобы эти астрономические прибыли куда-то предельно выгодно и с минимальными хлопотами «припарковать»?

То есть зачем это банкам и держателям крупнейших депозитов – понятно. А государству и социуму в целом – зачем? Как это послужит общему, общественному благу?

Необходимо подойти к этому вопросу «по-бизнесовому», сыграть с открытыми картами. Вот – затраты, вот – результаты, вот – частная прибыль, вот – общественное благо.

Если частные собственники более эффективны, то зачем таким успешным управленцам приватизировать уже готовый, отлаженный бизнес, созданный на государственные средства? Пусть проявляют свою эффективность в деле — создают новые предприятия, запускают стартапы, выходят на внешние рынки.

Необходимо поставить такой простой вопрос и составить сравнительную таблицу различных вариантов, например, с приватизацией и без. Потому что часто приватизация действующих активов — это не про развитие экономики, а про передел собственности. Очевидно, что разговор о продаже ключевых государственных активов требует не кулуарных решений, а широкой общественной дискуссии и глубокой экономической оценки их последствий.

### Они – за ключевую ставку ЦБ в 21%, мы – против

Почему Центробанк поднимает ключевую ставку, а инфляция не снижается?!

По данным Э. Набиуллиной видно, что годовая инфляция - примерно 10%, ключевая ставка - 21%, т.е. фактическая стоимость денег - примерно 11 %. Сравним, какая стоимость денег у наших конкурентов, которые с нами конкурируют на нашем рынке: у них она - 1,2 %, а у Китая - около нуля. Как вы (правительство и ЦБ) будете конкурировать, когда вам нужны оборотные средства?! Например, на производство самолета с длительным циклом нужны оборотные средства, а их нет.

По мнению Э. Набиуллиной, тот, кто может отбить ставки в 30% и более, тот и более эффективный. А кто может отбить ставки в 30 % и более? Например, энергетика: там договоры о предоставлении мощности, какую бы сумму и по каким бы процентам ты не занимал, все вкладывается в расходы и полностью оплачивается программа.

Кто еще может в полном объеме перенести расходы на ставку в стоимость товаров? Набиуллина говорит, что в стоимость товара можно перенести расходы на ставку, если есть спрос. Да, в том случае, если заводы доминируют на рынке. А кто у нас доминирует на рынке? Естественные монополии! Компании, которые



Валерий
Гартунг,
председатель
омитета Госдумы по
ащите конкуренции,
заместитель
главы фракции
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ—
ЗА ПРАВЛУ

работают на высококонкурентных рынках, не могут перенести затраты в цену, поэтому они сейчас и просят ЦБ снизить ставку, потому что они не могут конкурировать с западными компаниями, с восточными компаниями, ведь у тех деньги гораздо дешевле. чем v нас. и они с российских рынков выдавливают российские предприятия. А кто остается, кто в шоколаде? Естественные монополии, крупнейшие компании, которые на депозитах держат деньги, не платят своим поставщикам, зарабатывают очень хорошо, а цену поднимают.

Когда у нас ключевая ставка 21%, правительство лучше экономику делает? Нет, не делает. Естественная монополия все проглотит и вложит все в цену, что они и делают. Посмотрим на индекс цен по отраслям: где монополии, цены везде выше. Сделали мы сильнее страну? Нет. А нам нужна более сильная страна.

# У предателя Галкина наград больше, чем у патриота-воина

Те, кто награждал предателей, затаились во власти

В России за 30 лет создали либерально-буржуазное общество потребления и культа Запада, антисоветизм был почти религией, а западничество – аксиомой. Что делать вообще со всем этим? С кино, которое «не заметило» за 10 лет донбасской войны, смерти сотен детей, стариков? И продолжает не замечать

Я сегодня пролистал про себя тысячу новостей за месяц. Практически ни в одной из них даже не написано, что я – во-



Захар
Прилепин,
майор Росгвардии,
писатель,
сопредседатель
партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ –
ЗА ПРАВДУ.

еннослужащий, майор Росгвардии, замкомандира батальона, а только «публицист Прилепин».

Я десять лет жизни прослужил в силовых и спецструктурах, был на четырех войнах. Давайте с одного раза угадаем, у кого больше медалей: у меня или у Галкина? Это «их» государство. Мы «у них» в гостях. У нас совершенно застарелая риторика, не отвечающая запросам XXI века. Так не побеждают!!!

### Увольняют врачей

#### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

ТЕЛЕГРАММА

Министру здравоохранения Российской Федерации

м.а. мурашко

#### Уважаемый Михаил Альбертович!

Широкий общественный резонанс у жителей Ярославля вызвала информация увольнении с занимаемых должностей главврача ярославской клинической больницы №9 Станислава Белокурова и главврача детской поликлиники №3 Ирины Комаровой. Оба медицинских учреждений являются многопрофильными и, по мнению горожан, отличаются высококачественным предоставлением медицинских услуг благодаря высокопрофессиональному руководству главных врачей. Увольнение специалистов такого уровня негативно скажется на качестве медицины в областном

Ярославцы справедливо возмущены, почему увольняют С. Белокурова потомственного врача, хирурга, кандидата медицинских наук, «отличника здравоохранения РФ», «руководителя года области» и тд. Не меньшими заслугами обладает и И. Комарова. Увольнять таких специалистов считаю недопустимым.

Прошу Вас содействовать рассмотрению вопроса о продлении контрактов с С.

О Вашем решении прошу мне сообщить

Трешневиков А.Н. Депутат Государственной Думы ФС РФ

### Ненужной стала директор музея

#### Чем не угодила власти талантливый директор Наталья Левицкая?!

Ни одному руководителю крупнейшего областного музея-заповедника не удавалось сделать так, чтобы доходы музея выросли на четверть, а Наталье Левицкой удалось. Она перестроила выставочную деятельность с требованиями времени и увеличила число посетителей на 43 тысячи человек. Благодаря ее настойчивости и предприимчивости, серьезно обновлена материально-техническая база музея, у сотрудников появилась новая оргтехника. Умело выстроенное сотрудничество с Политехническим университетом позволило открыть ряд выставок, которые имели громадный интерес в городе и области.

И вот удар в спину от власти – Левицкая уволена! В СМИ пишут: с печалью в голосе.



Анатолий Каширин, іципалитета Секретарь Бюро СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -

музей растревожен, как улей. Сами сотрудники написали письмо-протест губернатору, будто он его прочтет и отменит безответственное решение. Никогда губернатор Евраев не шел навстречу деятелям культуры, узнавая о расправах с директорами и дирижерами. Он же приезжий...

Отставка для лучшего директора в области, оказавшегося выброшенным на улицу без объяснений, стала неожиданной. «Очень жаль, что не удалось завершить начатое и реализовать задуманное!» – все, что успела она сказать

### Волга с уголовным делом

### Построенные очистные сооружения не работают, а губернатор молчит

Первые уголовные дела по фактам коррупции, мошенничества и незапуска очистных сооружений на реке Волга были возбуждено более четырех лет назад. Кажется, за это время правительство области должно было предпринять все меры по устранению брака и запустить в работу важные для экологии объекты. Однако все четыре года прошли напрасно, ни одно очистное сооружение в области не вышло на проектную мошность. А количество уголовных дел выросло до 9.

Когда очистные сооружения на Волге все-таки заработают и заработают ли вообще? По мнению депутата Госдумы РФ Жанны Рябцевой, они вообще не заработают. После личного часового общения нашего депутата-эколога Анатолия Грешневикова с заместителем председателя Правительства Д.Н. Патрушевым было принято решение о разработке «дорожных карт» по «лечению» очистных сооружений и установлен срок запуска их в работу до 24 декабря 2024 г.. Но ни наш губернатор Евраев, ни другие главы регионов это не



Новиков, доктор

выполнили. Почему Евраев за эти годы побывал на эко-объектах только один раз во время приезда в область Патрушева – непонятно.

Невнимание и бездействие губернатора к неработающим очистным сооружениям оборачиваются бедой как для реки Волга, так и для жителей области. Во-первых, на недавнем совещании у Д.Н. Патрушева срок запуска очистных в области перенесен аж на 2027 год. Что задумал губернатор – опять непонятно. Во-вторых, количество уголовных дел по срыву программы «Оздоровление Волги» растет. Глава СК России А.И. Бастрыкин возмутился жалобами людей из Мышкина на сброс токсичных отходов в Волгу и возбудил уголовное дело. Недавно прокуратура области возбудила очередное уголовное лело в Новом Некоузе на неработающих очистных. Бюджету района нанесен ущерб в размере 136 млн. руб.

А Волга продолжает ускоренно мелеть, цвести и принимать ядовитые отходы...

Открытое письмо Президенту РФ В.В. Путину

### Президент – за демографию, а они - закрывают роддом

Причем позакрывали и распродают здания поликлиники, морга, ФАПов, школ

Уважаемый

Владимир Владимирович! Вынужден обратиться к Вам, как к гаранту Конституции, в связи с крайне неблагополучной демографической ситуацией в Ярославской области, увеличением проблем в здравоохранении, высокой младенческой смертностью. На эту тему, но в масштабах страны, вы неоднократно высказывались, заостряя внимание на необходимости поддержки института семьи, особенно многодетных, повышение качества медицинской помощи матерям и детям и т.д.

Между тем, отдельно взятая ситуация в Ярославской области наглядно свидетельствует не только о непонимании региональными властями текущих вызовов, но и об игнорировании опыта прошлых ошибок в сфере демографии.

Так, в регионе идет очередная кампания по сокращению акушерских стационаров. Возмушение ярославиев вызвало сообщение о закрытии родильного отделения больницы им. Семашко в Ярославле, известной своим высококвалифицированным персоналом и эффективной работой, а до этого в прошлые годы серьезной реорганизацией в сторону сокращения подверглись районные родильные дома.

Рождение любого ребенка – это только начало жизни. В дальнейшем ему требуется ква-

лифицированное медобслуживание, оказание медпомощи, если такая необходимость возникает. Доступность всего этого – также важнейшая составная демографии. Однако, о какой доступности в регионе можно вести речь при постоянном сокрашении больниц и отделений как в областном центре, так и в районах. При этом сокращаются нормально работавшие ранее медучреждения, что создает населению массу проблем уже только по причине удаленности медучреждений, слабого обеспечения доступным транспортом. Стоит ли при этих обстоятельствах ожидать демографического всплеска? Ответ очевиден. Люди не хотят рисковать ни своим здоровьем, ни здоровьем своих детей и уезжают в поисках более комфортных для жизни условий. Как, например, молодежь из некогда процветающего п. Борок в Некоузском районе, где располагается институт ИБВВ РАН. Раньше здесь было все, что необходимо для нормальной жизни, - в том числе больница, поликлиника, аптека и даже общежитие медиков, что позволяло приглашать на работу специалистов. Теперь здесь нет ничего, а населению предложен единственный ФАП, в котором по некоторым дням недели ведут прием приезжие из райцентра врачи. Нынче Борок вымирает. Людей здесь все меньше и меньше, а чтобы у поселка не было

перспектив на возрождение, все строения, имеющие отношение к медицине – поликлиника, общежитие медиков, здание морга и т.д. выставлены на продажу.

Лишаются перспективы на возрождение жизни и улучшение системы здравоохранения и другие города и районы области. Так. в план приватизации включаются бывший психоневрологический институт в Переславском районе, здание бывшего ФАПа в Любимском районе, объект, где раньше была поликлиника в Рыбинском районе, несколько зданий бывших школ и бань в Брейтовском районе.

Все вышеизложенное - одна из причин того, что только за прошедший 2024 год население области сократилось на 8 тысяч человек, а за период с 2017 года убыль составила более 60 тысяч.

Совершенно очевидно, что помимо известных объективных причин сложной демографической ситуации в области, существуют и такие, в основе которых лежит неверный субъективный подход к решению демографических вопросов региона, ошибочная стратегия в определении способов, которыми можно добиться улучшения ситуации без ущерба интересов населения, качества представления медуслуг.

> Анатолий Грешневиков, депутат Госдумы России.

### Списанные люди из пос. Тихменево

Недавно губернатор приезжал в поселок, но с народом не встретился

Хитрую тактику общения с жителями сельских населенных пунктов избрал губернатор области М.Я. Евраев: приезжает в ярославский поселок Щедрино или поселок Борисоглебский, встречается там с чиновниками, а по телевидению говорят – встречался с народом. Однако ни там, ни там Евраев не поговорил с людьми, не выслушал их обиды и проблемы. Встретился он пол телекамеры для пиара с маленькой группой депутатов и активистов партии власти «Единая Россия», пообещал золотые горы и уехал.

Именно так, говорят, прошел визит губернатора в рыбинские поселки Каменники и Тихменево. На днях туда прибыл депутат Государственной Думы России А.Н. Грешневиков. К нему на встречу пришло около ста человек. Пришли с возмущением: почему приезжающий в их поселки губернатор не встретился с жителями? Даже не помахал из машины рукой.

Пришлось депутату Госдумы выслушивать за губернатора возмущения плохой работой власти: нет врачей, закрыта почта, из кранов течет отравленная нечистотами вода, разбитые дороги, протекающие крыши в домах и т.д. Особенно потрясли А.Н. Грешневикова жалобы жителей пос. Тихменево на их опасное проживание в аварийных домах. В поселке несколько аварийных домов, в которых жить невозможно, но десяток лет никто им не предлагает расселение, нормальное жилье. Такое ощущение, что люди живут не в 21 веке, а в 16. Двери домов выбиты, на потолках и стенах плесень, фундаменты сгнили, канализация забита... «Нас давно списали, поставили крест на наших судьбах, - кричали они на сходе. - Мы - списанные

Из тех десятков письменных жалоб на бездействующую власть, которые были вручены депутату, явствует одно: народ прав - они списа-

Читать без слез обращения жителей Тихменево, без приступов стыда за единороссов, не слезающих с экранов телевидения, просто невозможно. Но читать надо.

«Согласно выписке из ЕГРН, дом наш построен в 1962 году. В 2017 г. признан аварийным. Заселено 7 квартир из 8. Состояние здания вызывает опасение за жизни проживающих в нем граждан. В частности, заметна неустойчивость фундамента, обвал кирпича, старая канализация и т.д.». Письмо подписали 8 жителей дома №6 по ул. Чапаева (Соколов, Куликов, и др.).

«Наш дом №5 на ул. Клубной признан аварийным в 2019 г. Стены сгнили местами насквозь, они являются неремонтопригодными. Подшивка потолка имеет значительные прогибы...». Письмо подписали Чуркина М.В., Зорина Г.Б., и др.



Ершов. партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -

Владимир

«В квартире обваливается потолок, осыпается штукатурка, рамы окон сгнили. На стенах трещины...». Жители д. №5 по ул. Пушкина Столярова О. В. и ее дочь Полина.

«Наш дом в ужасном состоянии: стены покрыты черным грибком, крыша течет, всю зиму не было воды. Вопрос о расселении решается 9 лет». Под письмом депутату Гослумы Грешневикову поставили подписи жители д. 18 по ул. Свердлова Скобелев А.Л., Максимов Д.А., Чижов М.В., Харитонов О.В. и др.

Понимают ли жители п. Тихменево, кто виноват в их бедах, кто десяток лет водит их за нос. обещая (особо перед выборами) переселить из аварийного жилья в нормальное? Конечно, понимают, иначе бы не писали: «Работа региональной власти по переселению совсем не ведется!». То есть, губернатор области Евраева М.Я. не решает их проблему. Другое дело, что, понимая, кто виноват, жители п. Тихменево на недавних выборах проголосовали за кандидатов партии власти «Единая Россия», которая бросила их на произвол судьбы, и, что совсем плохо, не собирается строить для них жилье. Сейчас за единороссов будет работать депутат Госдумы РФ Грешневиков А.Н., представитель партии «Справедливая Россия – за правду», за кандидатов которой в Тихменево, увы, не проголосовали.

### Кадровая война губернатора Евраева продолжается

Из правительства области ушли еще два министра



Вячеслав
Вихарев,
член Совета РО
партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ –
ЗА ПРАВДУ.

Когда губернатор области М.Я. Евраев заявил об очередных отставках в своей команде чиновников, то у ярославцев не хватило сил ни удивляться, ни возмущаться. Сказалась, видимо, привычка. Ну, поуволены были министры и руководители ведомств Гаврилов А., Гончар С., Черемных Т., Баснукаев М., Серебрякова А., Крохмаль Г., Рожкова А., Тихонь-

ков О., Тюрганова И. и др. Даже 20 заместителей у губернатора, говорят, оставили свои посты. Не сработались, что ли?! Так чему тут удивляться и возмущаться?! Скорее всего, ярославцы привыкли к кадровой войне, в которой Евраев побеждает, а область, увы, проигрывает.

Нет, кончено, когда были уволены уважаемые и любимые в Ярославле директор художественного училища, заслуженный художник России С.М. Коровин, руководитель и главный дирижер Ярославского академического симфонического оркестра, народный артист России М.А. Аннамамедов, директор театра юного

зрителя Н.Н. Прокина и др., ярославцы выразили слова протеста. Сейчас идет волна возмущений по поводу увольнения директора музея-заповедника Н.В. Левицкой. Но когда Евраев шел навстречу деятелям культуры?!

И вот новые кадровые баталии, увольнения. Покинули свои посты, ушли от Евраева министр АПК Д. Фомин и министр конкурентной политики Е. Набатова. Ответственным за госзакупки теперь назначена М. Старостина. Губернатор про нее сообщил: «Большой опыт и профессионализм помогут ей...». Хорошо, если так. Но ведь про уволенных он говорил примерно то же самое.

### Наблюдаю «днище» отечественного здравоохранения

В течение 5 лет я наблюдаю «днище» отечественного здравоохранения и не только его. В сети публикуется информация о многочисленных нарушениях прав пациентов в медицинских учреждениях. Я знаю, что председатель партии «Справедливая Россия - за правду» С.М. Миронов регулярно выступает в Думе в интересах народа, но там депутатов от «Справедливой России» недостаточно и государственную политику делает партия власти при Президенте «Единая Россия», а это сплошь олигархи, слишком далеки они от народа, его интересы не представляют и заботятся лишь о собственном благополучии.

Коррупция процветает во всех сферах, включая суды, прокуратуру, государственные Бюро судебно-медицинской экспертизы.

Неладное творится не только в

здравоохранении. Прошлым летом я заказала социальной работнице купить мне котлеты – есть их было невозможно: хитин членистоногих скрипел на зубах. А чем кормят больных в наших больницах, детей в школьных столовых?! Почему родители школьников молчат?

Россия всегда была крупным производителем зерна. Создаётся впечатление, что продукты для нас производят из зерна фуражного. Я так долго живу, ещё помню вкус хлеба, испечённого по ГОСТу. В Калинине я училась в институте, в 70-х годах прошлого века продавался тамбовский окорок, буквально таящий во рту. Куда всё это подевалось?

Мы вырождаемся. В Ярославской области давно смертность превысила рождаемость. За год область потеряла 8 тысяч человек. А Президент просит нас размно-

жаться. За какую же зарплату может позволить это себе россиянин? Уж не за 30 ли тысяч рублей?

Когда Президент вступил в должность, я думала: ну, теперь пойдёт рост промышленности, сельского хозяйства в области, начнётся малоэтажное строительство с освоением заброшенных земель и развитием инфраструктуры, произойдет реформа заработной платы и рост народонаселения это, если по уму. А в действительности произошел рост ключевой ставки Центробанка, из-за которой встали промышленность, сельское хозяйство: по таким процентным ставкам люди не могут взять кредит на развитие производства, население стало вымирать.

Соловьева Татьяна Анатольевна. г. Рыбинск, проспект Серова.

# Жизнь невыносима: дома рушатся, кругом зловоние и антисанитария

Зато кругом у власти депутаты от «Единой России». Сами выбираем – сами страдаем

Депутату Государственной Думы РФ Грешневикову А.Н.

Уважаемый Анатолий Николаевич!

Обращаемся к Вам с проблемой, которая остро беспокоит нас и делает нашу жизнь невыносимой. На протяжении нескольких лет п. Щедрино и п. Нагорный активно строятся. Так, например, при заселении улицы Советской в п. Нагорный в 1987 году, на улице Парковой п. Щедрино насчитывалось всего 4 многоквартирных дома. На сегодняшний день только на ул. Парковой 21 многоквартирный дом, на ул. Школьной один многоквартирный дом, ФАП, Дом культуры, и три магазина, на ул. Магистральной строится еще один многоквартирный дом с магазином на первом эта-

Все вновь построенные дома подключаются к ранее существующей канализационной сети, которая построена в 80-е годы и проходит по территории частных домовладений на ул. Советской дома №18, 19, 20, 21, 22. В связи с большим приростом жилого фонда в последние годы участилось количество аварий, происходят постоянные засоры канализационных труб. Канализационные стоки разливаются по участкам домовладений, топят наши огороды, подвалы домов, где хранятся продукты питания, одежда, предметы обихода. Кругом стоит зловоние и антисанитария.

Дома наши находятся в низине, а все многоквартирные дома на горе, в результате все нечистоты скапливаются на наших участках, деваться им некуда. От частых полтоплений рушится фундамент наших домов, а также возникает ряд других проблем, которых могло и не быть. Все это приводит к финансовым затратам. А учитывая, что собственники почти все пенсионного возраста, им сложно устранять последствия таких «наводнений» и физически, и материально. Периодичность аварий достаточно частая, ежегодно и многократно. В данный момент сделан запрос об аварийных выездах за последние годы по нашим адресам собственнику канализационных сетей (ЯВК). Ответ ожидаем. На наши обращения ЯВК дают отписки. В одном месте сети почистят, в другом канализация забивается и опять течет в подвалы и на участки. Уже в 2025 г. топило нас дважды – в феврале (дом №20), и в марте (дом №21).

Убедительно просим Вас оказать помощь и содействие в решении вопроса о выносе канализационного коллектора за пределы территорий домовладений.

С уважением к Вам, жители пос. Нагорный, ул. Советская Лобанова Н.П., Лагунин В., Моисеева О.В., Румянцева О.Н., Заламаев С.Ф., Хохлова Т.И., Коробова Е.Б., Заламаева Е.С.

### А почта вам не магазин и не бизнес...



Ольга
Секачёва,
член Совета
РО партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ –
ЗА ПРАВДУ.

Политика партии власти «Единая Россия» привела к тому, что почта торгует колбасой и водкой. А чтобы отправить письмо участникам СВО, рыбинским сельчанам нужно ехать за 25-50 км.

С каждым годом всё больше больше жители наших районов бьют тревогу по поводу плохой работы почты. Однако возмущение людей из Переславского и Рыбинского районов, из поселков Борисоглебский и Некоуз игнорирует как губернатор области М.Я. Евраев, так и поддерживающая его партия чиновников и олигархов «Единая Россия». Не решаются проблемы ни с низкой зарплатой почтальонов, ни с ремонтом зданий, ни с навязыванием почтальонам ничтожных услуг (торговля продуктами и т.д.). В Государственной Думе РФ даже обсуждается законопроект о разрешении торговать на почте водкой.

В приёмную депутата Государственной Думы России А.Н. Грешневикова много поступает жалоб от избирателей на работу почты. Одно из обращений мы публикуем.

Житель рыбинского пос. Тихменево Александр Иванович Алдонкин пишет...

«Руководство и акционеры ОАО «Почта России» явно не справляются с оказанием услуг почтовой связи в полном объеме как на территории России, так и в Ярославской области. О проблемах почтовой связи публично по телевидению высказывались В. Матвиенко, М. Мишустин, Н. Михалков. Однако воз и ныне там.

Почта – это связующее звено нашей огромной страны и столетия была государевой!!! Ситуация становится критической. Отделения связи закрываются, сокращается время работы или оказываются услуги не в полном объеме. Так, например, чтобы отправить письмо, посылку в зону СВО или по стране, жителям п. Тихменево, с. Глебово и других ста ближайших деревень приходится ехать за 25-50 км в Рыбинск.

Отделения связи, а именно они работают с населением, преврати-

лись в магазины и ларьки, торгующие продуктами и разной чепухой по завышенным ценам, предоставляемой организациями, связанными с руководством почты. По сути, отделения связи превратились в филиалы «Магнита», «Дружбы», «Ашана», «Озона» и т.д.

В сложившейся ситуации предлагаю: рассмотреть вопрос о возвращении почты в государственную собственность, повысить оплату труда не начальникам, а рядовым почтальонам и операторам, портировки почтовых отправлений, используя математические методы, искусственный интеллект, рассылку контрольных отправлений. Необходимо провести аттестацию руководящего звена ОАО «Почта России», увеличить число передвижных отделений связи, вернуть работникам почтовой связи форменную одежду, шире использовать труд пенсионеров и студентов, разрешить руководству регионов вводить дополнительные платы работникам почты.

Надо перестать воспринимать почту как бизнес!

# Факты – убивающие нашу область

В подконтрольных областной власти СМИ то ли скрывают, то ли боятся анализировать причины этого



Святослав
Чернышов
член Совета РО
партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ—
ЗА ПРАВДУ

Если смертность превышает рождаемость, то регион вымирает, движется на самоликвидацию. Недавно глава Ярославльстата Сергей Чиркун заявил: население области резко сократилось - аж на 8 тысяч человек! Нас не интересует, что снижение численности объясняется естественной убылью. Не интересует и тот факт, что разница между приезжающими мигрантами и уезжающими достигла 2-х тысяч. Мы хотим услышать от власти, то есть от команды губернатора. что ею предпринимается для того, чтобы наша область не вымерла, какие вообще программы реализуются для улучшения демографической ситуации.

В некоторых регионах губернаторы-единороссы предложили

остановить демографическую катастрофу, вымирание русских за счет выделения 100 тысяч рублей беременным школьницам. Не дай Бог, на этот маразм откликнется наша область. Хотя ведь мы пошли на объединение школ и детских садов.

Тревожит нас и ситуация в наших СМИ: проблем много не только в демографии, но и в здравоохранении, «помогающей» вымиранию людей, а причины не вскрываются, Где анализ причин уменьшения рождаемости, роста младенческой смертности, выхода в лидеры по заболеваемости раком?! По данным издания «РТ», показатель заболеваемости у нас составляет 543,4 впервые выявленных случаев на 100 тысяч населения. Нет ни одного серьезного критического материала об ужасной экологической политике команды губернатора. Чего бояться писать? У нас же за это не расстреливают! Губернаторы-единороссы приезжают и уезжают, а область остается. Значит, нам и думать о сохранении и развитии своей малой родины!

## СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ СР

ПАСПОРТ

### Нечестные выборы по-единороссовски

еще и с новыми лживыми технологиями



Намедни в области состоялись местные выборы имени «жуликоватой Хилари». Нарисовалась устойчивая тенденция: власть единороссов сознательно сушит явку, чтобы не пришел протестный электорат, а пришли чиновники и запуганные бюджетники. И

раз явка избирателей неуклонно снижается, то единороссы триумфально побеждают, а все другие проигрывают.

Конечно, нечестные выборы и раньше проходили. И технологии обмана избирателей уже известны: например, многие избиратели, особенно работающие в бюджетной сфере, фотографируют на телефон избирательный бюллетень после своего голосования и показывают его после своему начальнику. Походы с урной к избирателям домой оборачиваются зачастую тем, что члены избирательной комиссии почему-то так любят партию власти, что «сове-

туют» тотчас за нее голосовать. Ну, а не опечатанная по закону урна в поселке Дубки – это тоже старый прием. И, конечно, облизбирком не признает это вскрытое нарушение беззаконием. А внезапное появление при подсчете бюллетеней в рыбинском поселке Тихменево неучтенного пакета с бюллетенями и причем без должного опечатывания – это хоть не совсем старая технология обмана, но все еще работающая.

Но в этот раз единороссы продемонстрировали наконец-то новые технологии обмана, запугивания и подкупа. В Рыбинске и Борисоглебе кандидатам от

«Справедливой России» поступили от начальства угрозы: если не сниметесь с выборов, то будете уволены. Тут бороться с чиновниками «Единой России» трудно: останешься

без работы и куска хлеба.

В ряде районов, особенно в Даниловском, Любимском, Некоузском избирателям были розданы незаконно изданные агитки-вкладыши «Паспорт здоровья». Заполнив эти вкладыши, избиратель должен проголосовать за указанные в нем фамилии единороссов-кандидатов, а взамен он получает квалифицированную медицинскую помощь. Такое беззаконие и подкуп людей впервые апробированы в нашей области. Сейчас прокуратура занимается этим мошенничеством, но вряд ли будет толк. Единороссы умеют

уходить от ответственности.

## ики и запуганные бюджетники. И любят партию власти, что «сове- и Борисоглебе кандидатам от Лживая власть меня обманула дважды...

Мы их выбираем... А чиновники-единороссы нас совсем не слышат

Депутату Государственной Думы России Грешневикову А.Н.

Обращаюсь к Вам с большой человеческой просьбой за разрешением многолетней жизненной проблемы, т.к. местные чиновники-единороссы нас совсем не слышат много лет. Преступная и лживая власть меня обманула дважды: когда я выпустился из детского

дома, мне не дали в собственность жилье, а потом заселили по соцнайму в аварийный дом, который разваливается на глазах, мы живем в антисанитарных условиях с опасностью для жизни и здоровья.

В доме нет нормальных входных дверей на подъездах, нечистоты текут из выгребных ям, которые много лет не чистились, центральная канализация отсутствует. При

этом центральная канализация есть у дома №35, но власти не подключают наш дом к ней. Балки потолочных перекрытий сгнили и в любой момент могут рухнуть.

Жить в аварийном доме, приговоренном к расселению, просто невозможно. Помогите нам, Христа ради!

Горбунов Константин Иванович. п. Некрасовское

### В России появилось 15 новых миллиардеров

Политика партии власти «Единая России» проста: миллиардеры богатеют не по дням, а по часам



Алексей Лопарев, руководитель Центров защиты прав граждан СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ В Ярославской области.

Совокупное состояние наших миллиардеров только за два месяца прошлого года выросло на 11 млрд. долларов. А вот по итогам января этого года состояние только одних олигархов, таких,

как Усманов, Мордашов, Мельниченко, суммарно увеличилось на 14,2 млрд. долларов. В стране будто нет СВО и не народ из своего семейного бюджета поддерживает родных солдат, а миллиардеры и олигархи.

Журнал «Форбс» недавно опубликовал список самых богатых женщин России. Рейтинг 3 года подряд возглавляет Т. Бакальчук (Ким) с доходом в 5,5 млрд. долларов. У дочери депутата Госдумы Скоча Варвары – 2,2 млрд. долларов. На млрд. долла-

ров разбогатели Е. Батурина, Н. Луценко, Л. Коган, В. Михельсон и Е. Федун.

богатейших людей Среди мира неожиданно в этом году стали 15 новых российских олигархов. Несмотря на экономические проблемы, наши миллиардеры установили два новых рекорда. Во-первых, их состояние увеличилось до 625,5 млрд. долларов. Во-вторых, страна узнала 15 новых олигархов. Это поставщик лекарств в больницы В. Пуния (2,1 млрд. долларов), директор «Эльгауголь» А. Исаев (1,3 млрд. долларов), учредитель «Мираторга» А. и В. Линники (по 1,3 млрд дол-

### Невозможно жить возле мусорных контейнеров

У единороссов-чиновников даже решение суда не выполнялось пока, не вмешались депутат Госдумы и прокурор



Владимир
Козлов,
председатель
местного
отделения партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ –
ЗА ПРАВДУ
в Некрасовском
районе.

Как только у домов жителей улиц Свободы и Новой поселка Некрасовское незаконно были установлены контейнеры для сбора твердых коммунальных отходов, так они забили тревогу. Никому не хотелось дышать нечистотами и терять здоровье. Однако представители партии власти «Единая Россия» и руководство ООО «Хартия» отказались пойти навстречу людям и убрать контейнеры. Тогда от име-

ни жителей к депутату Госдумы РФ А.Н. Грешневикову обратилась за помощью Деменкова С.К. И тут начались и прокурорские проверки, и судебные разбирательства.

Прокурор области К.А. Юрздицкий после принятия должных мер проинформировал А.Н. Грешневикова: «Согласно выводам суда. организация контейнерной площадки вблизи указанных домов в связи с ограниченным пространством невозможна, вывоз ТКО с рассматриваемой территории должен осуществляться бестарным способом. С учетом неисполнения решения суда районной прокуратурой в Некрасовский отдел судебных приставов направлены исполнительные документы для принудительного исполнения, возбуждены исполнительные производства, которые окончены фактическим исполнением».

Однако ООО «Хартия» не сразу кинулась выполнять решение суда... Потому прокурор написал: «Зафиксирован факт несоблюдения установленного графика вывоза ТКО, что послужило основанием для принесения прокуратурой района протестов на постановления об окончании исполнительных производств, а также внесения 18.03.2025 представления генеральному директору ООО «Хартия».

Не вмешайся в проблему депутат Госдумы, так и жили бы бедные люди возле мусорных контейнеров, а решение суда осталось бы на бумаге. Теперь избиратели там говорят: хорошо, что проголосовали за Грешневикова, а не за единоросску Ушакову на выборах.

### Деревень скоро не будет

ВАЖНИН Сергей

ВАСИЛЬЕВ Юрий

**ДЕМИЧЕВ** Илья

МАЗАНКОВ Андрей

РУМЯНЦЕВА Марина

Список деревень без жителей в нашей области ужасающе растет



Фёдор
Петров,
член Совета
оославского РО
партии
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯЗА ПРАВДУ.

Ужасающий факты прозвучали недавно с трибуны Государственной Думы РФ. Академик В.И. Кашин, председатель комитета по АПК, сделал доклад о состоянии земель с/х назначения в РФ. Оказывается, по телевидению звучит одна «правда» о возрождении села, а в жизни другая. Так, например, площадь сельхозугодий сократилась у нас за последние годы на 13 млн. га, в том числе в 2024 г. – на 200,6 млн. га. Сократилась и пашня: в целом – на 13 млн. га, а в частности, в 2024 г., – на 118,6 млн. га.

Наша Ярославская область

отмечена в числе пяти ТОП-регионов, которые катастрофически теряют посевные площади. В 1990 году мы лишились посевных площадей в размере 768, 88 тысячи га, а в 2023 году – 239 тысяч га. Снижение потерь земли произошло в 3,2 раза. Самый рекордный показатель потерь посевных площадей отмечен в 2023 г. в Кировской области – 808,9 тысячи га.

Тревожной является ситуация с жизнью наших деревень, так как они вымирают на глазах. Достоянию гласности стал недавно опубликованный список регионов с количеством сел и деревень без жителей. Тут Ярославская область на преступно-позорном 4 месте. Если в Тверской области количество деревень без жителей составило 2234, то в нашей области – 1552 деревни! Есть над чем подумать сельчанам, голосующим за партию власти «ЕР».

# Аж 20 губернаторов арестовано

Откуда только их берет «Единая Россия»?!



Анатолий Каширин, депутат муниципалитета Ярославля, Секретарь Бюро Совета РО партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ.

Никаких секретов вокруг заведенных уголовных дел против российских губернаторов нет. За последнее время наручники захлопнулись на руках 36 глав регионов. Под арест попали 20 действующих губернаторов. Первая мера пресечения в виде ареста была применена в 2006 году к главе Ненецкого округа А. Баринову.

Виновными были признаны 19 губернаторов: 13 получили реальные сроки заключения, 6 – условные

Самыми громкими стали уголовные дела против губернатора Сахалина А. Хорошавина, губернатора Коми В. Гайзера, губернатора Кировской области Н. Белых, губернатора Хабаровского края В. Ишаева, губернатора Курской области А. Смирнова, губернатора Ивановской области П. Конькова, губернатора Хабаровского края С. Хургала, губернатора Челябинской области Б. Дубровского, губернатора Ивановской области М. Мень, губернатора Пензенской области И. Белозерцева, губернатора Рязанской области Н. Любимова.

Четыре губернатора области слетели со своих постов из-за проигранных партией власти выборов.

На днях задержан губернатор Курской области...... И откуда только берутся такие маститые коррупционеры и мошенники в партии власти «Единая Россия»?! Впрочем, за них голосовал наш доверчивый и не думающий народ.

### Депутатские приемные...



Депутат Госдумы России А.Н. Грешневиков открывает в поселке Борисоглебский памятник Герою Советского Союза В.Е. Чуркину. Профинансировала изготовление памятника партия «Справедливая Россия - за правду».



Встреча депутата Госдумы России А.Н. Грешневикова с жителями поселка Тихменево Рыбинского района.



Писатель и депутат Госдумы РФ А.Н. Грешневиков проводит в Государственной Думе ФС РФ совещание с писателями, директорами издательств, редакторами журналов по поддержке книгоиздания в России.



На прием к депутату-экологу А.Н. Грешневикову приехали из Башкирии экологи (на снимке) – Р. Телякулов, Д. Петров и В. Искандаров.

### Живем в трущобах, а квартиры получают приближенные к власти

Чиновники-единороссы нас совсем не слышат... Помогите!

Депутату Государственной Думы России Грешневикову А.Н.

Уважаемый Анатолий Николаевич! Обращаюсь к Вам с большой просьбой за разрешением многолетней проблемы, так как местные чиновники-единороссы отмахиваются от нас много лет. Нашему дому более 60 лет, он разваливается, разрушается, выгребные ямы много лет не чистились, закоксовались, нечистоты текут по земле, кругом отвратительный запах. И это рядом с РДК.

Крыша текла и ее починили, т.к. на втором этаже живет родственница зам. главы района Манафовой, а что делается на первых этажах, их не волнует. Фасады, облицовка и кладка дома разрушаются, дом аварийный. В доме живут в основном пенсионеры. Администрация района незаконно требует от жильцов делать капитальный ремонт дома за свой счет. Дом не обслуживается управляющей компанией, на баланс дом никто не берет.

Дом в свое время был включен в план расселения, однако нуждающихся в улучшении жилищных условий так и не расселили. В построенный новый дом по ул. Мира, 12 п. Некрасовское администрация так никого и не вселила из нуждающихся семей. В новый дом заселили только приближенных к властной кормушке партии власти, родных, свояков, друзей.

А мы так и живем в трущобах и никому до нас нет дела. Власть воров и жуликов в карманной районной газете «Районные будни» печатает о том, что у простого народа при единороссах все хорошо и прекрасно. Но это очередное красивое вранье.

Раз мы не выполняем незаконные указания администрации о капитальном ремонте дома за свой счет, административная комиссия начала незаконно привлекать жителей дома к административной ответственности

Анатолий Николаевич, помочь нашим семьям, деткам, старикам можете только Вы, т.к. являетесь истинно народным избранником, болеющим душой за простых людей.

> Долинина Ирина Михайловна, п. Некрасовское, ул. Кооперативная.

### Построили детский кораблик в Угличе за 7 миллионов...



Алексей Лопарев,

Счетная палата ужаснулась: за эти деньги можно купить катер

ко Контрольно-счетная палата области не выходила на мошенников и воров, а более тем не предавала гласности напрасную трату миллиарда рублей. Види-

Лавнень-

мо, прорвало, сердце застонало от масштабов обмана и жульничества. После проверки траты в Угличе 1 млрд. рублей на благоустройство исторического центра и детской площадки глава палаты А. Федоров схватился за голову: выявлены факты оплаты несделанных работ, одни объекты сданы со значительным отставанием, а улица Спасская и набережная вовсе не приня-

Ужаснули главу Федорова и факты завышения цен по ходу работ. Он заявил: «Установлены большие нарушения, когда бюджетные деньги тратились на приобретение стройматериалов и конструкций по большим ценам. Например, установили на детской площадке «деревянный корабль» так называемый за 7 миллионов рублей! А цена оказалась в 3,5 раза дороже, чем средняя рыночная цена. А за 7 миллионов рублей можно купить железный хороший катер и кататься на нем по Волге».

Примеры завышения цен на материалы просто криминальны. Песок из порта, к примеру, куплен у поставщика по цене в 5 раз дороже песка, чем покупается самим поставщиком в порту. Преступна и другая история: субподрядчик получил от госпредприятия «Северный водоканал», ответственного за реконструкцию набережной, аванс более 80 млн. рублей и по непонятным причинам «ушел» в расторжение договора.

### Полигон в Переславле по очистке вредных отходов есть, но он не работает



Хабибулин, . лидер фракции СПРАВЕДЛИВАЯ ЗА ПРАВДУ астной Думе.

Сорван федеральный проект по Волге, а теперь срывают и проект «Чистый воздух»

уголовных дел на неработаюшие очистные сооружения на реке Волга,

строящиеся по федеральному проекту «Оздоровление Волги», губернатор области М.Я. Евраев отнекивался: не при мне, мол, они начинали строиться. Но как теперь можно отмахнуться от многих нарушений при рекультивации в Переславском районе полигона твердых коммунальных отходов по проекту «Чистый

Проверка областной Контрольно-счетной палаты показала: станция очистки фактически до сих пор не работает. Между тем, полигон как раз и создавался для очистки фильтрата, чтобы не поступали ядовитые отходы из этого полигона. Эффекта никакого нет, так как отходы поступают без

Почему работы на полигоне не завершены, а он уже был принят в 2023 году, разберется прокуратура по запросу депутата Госдумы РФ Грешневикова А.Н. Разберется и с тем, почему

Когда воздух», которая проводилась станция очистки недооборувозбужда- в 2022-2023 годах. Между тем, дована и не подключена. Кролось большое на этот полигон было выделено ме того, на момент проверки количество 619 млн. рублей. счетной палаты здесь не были выполнены пуско-наладочные работы, что привело к неэффективному и безрезультативному использованию 137 млн. рублей. Еще проверкой было установлено завышение стоимости невыполненных работ по укладке железобетонных плит, а это ущерб еще свыше 15 млн.

> Самое расточительное будет впереди: администрация Переславля просит губернатора М. Евраева выделять им для работы и охраны полигона финансовую помощь, а это - 57 млн. рублей в год!

• - Уважаемый Александр Николаевич, вы ветеран ленинградской журналистики, известный писатель и кинорежиссер. Ваши книги «Загляни за горизонт», «Синие проталины» - шедевры природоведческой литературы. Ваша смелая статья «Нравственные императивы фотографии», опубликованная в журнале «Советское фото», произвела революцию в сознании читателей. По версии журнала Вы дважды становились «Человеком года». Заслуженную славу принесли Вам фильмы «Три тайны Павла Корина», о звонарях «Северные звоны», о последнем доме писателя Достоевского в Старой Руссе под названием «Дом». С чем связан Ваш новый выбор профессии, новое увлечение - пчеловодство? Откуда любовь к пчелам?

- Пчеловодство - это труд, требующий любви и профессионализма. А, как ты знаешь, любое серьезное дело, за которое приходится браться с душой, я делаю профессионально. Конечно, обретение дачного земельного участка было основным побудительным мотивом, но и только... Впервые с пчелами я познакомился в 1944 году. В эвакуации. Пасеку держал дядя Миня, муж нашей тетушки. Он вернулся с фронта без ноги, и пчелы спасли его от горемычного пьянства и беспутства. Пасека была в горах. И я до сих пор вспоминаю, что пчелы кусали-жалили всех подряд – дядьку, брата, нашу матушку, любопытствующих друзей-пацанов. Лишь меня почему-то всегда облетали-обходили стороной, позволяя мне кривляться и выпендриваться на пасеке и перед пчелами, и перед гостями. И дядька сказал: «Вот кому быть настоящим пчеловодом!». Почему-то я помнил всю жизнь это благословение, однако, пчел завел только годам к сорока пяти. Но, очевидно, к нынешнему времени в моем организме что-то разладилось и прежней дружественности пчел к себе я уже не чувствую, они кусаются, но я все же получаю от общения с ними огромный житейский заряд, и радость, не говоря уж о медовых припасах.

#### • - По сей день жалят?

– Еще как жалят. Но укусы полезны. Не зря же предки говорили: «Да ужалит вас пчела!», то есть таким образом они желали здоровья!

#### – Наблюдение за пчелами продолжаете?

– Для меня это большое удовольствие. Порой свои наблюдения записываю в дневник. Вот июльская запись: «Вечереет,

на улице холодень, погода нелетная. Для пчел, конечно, нелетная». Самое главное. для меня пчелы – это. прежде всего, душевная отрада, возможность с малым напрягом отключить себя от надоедливых и часто беспробудных будней, мечтательно погрузиться в мир вековечной вселенской продуманности, покоя и жизнелюбия.

• - Я знаю еще одного такого же, как Вы, романтичного пчеловода - это писатель-натуралист Онегов. Анатолий Он говорил, что Вы с ним вели добротную переписку о секретах пчеловодства. Однако, журналисты называют вас почему-то не «питерским Онеговым», а «питерским Песковым» по ассоциации с известным писателем Василием Песковым.

– На мой взгляд Онегов олин из самых профессиональных писателей, пишуших не только о жизни животных, но и конкретно о пчелах. Мне приятно было с ним общаться на эти темы. Огромный интерес к его книгам о природе связан, прежде всего, наличием в них достоверных сведений, точных знаний и профессиональных наблюдений. Если он пишет книгу о повадках щук и окуней, то строит избушку на берегу карельского озера Пелусозеро и месяцами исследует жизнь рыб. Если пишет книгу о медведях «Здравствуй, мишка», то селится рядом с берлогой хозяина тайги и становится его другом-соседом.

● − Недавно московские издательства выпустили серию книг Анатолия Онегова о пчелах, среди них самые известные «Русский мед» и «Лечение медом». Прежде чем их написать он, естественно, стал пчеловодом и завел в ярославской деревне Гора Сипягина целую пасеку. Скажите, насколько обязательно писателю быть пчеловодом?

ловодом? – Давай по-другому поставим вопрос: насколько обязательно пчеловоду быть натуралистом?! По-моему, этими качествами должен обладать каждый человек, особенно, если он держит в хозяйстве корову, любит просыпаться под кукареканье петуха, живет за счет продажи певчих птиц или ублажает питерских чужаков охотой на лосей. А если уж погрузиться в такое осмысленное и самостоятельное мироздание, каким является сообщество пчел, тут я просто затрудняюсь пе-

# В пчелином государстве беда за бедой



Беседа писателей А.Н. Грешневикова и А.Н. Пирожкова (на снимке)

речислить всё, что обязан знать и любить удачливый владелец пасеки. Несть здесь предела тайнам.

• - Пчела, став объектом вашего наблюдения, наверняка подарила вам много открытий. Известно, что у этих насекомых сложная социальная иерархия, подчиненная строгим законам, которым они строго подчиняются. В их семье есть четкие обязанности у всех, даже у пчелиной матки. Какая черта поведения пчел больше всего вам нравится? И какие тайны жизни этих тружеников садов и полей вам удалось открыть?

– Умение радовать-

ся жизни, встречать весну улыбкой – вот чем удивляют меня порой пчелы. Обычно я радуюсь умиляющими душу смотринами своих пчелушек. Люблю смотреть, как в марте несколько зимовальных пчел выползают на прилетную доску со стороны лишь чуток освещенной солнышком. Они счастливо улыбаются, хлопают в ладоши и радостно притоптывают. Во всяком случае так истолковываю я их обличье и движения. А две-три пчелушки, покру жившись над ульем, вдруг кругами-кругами, все шире и шире, исчезают в солнечной благодати. В те мартовские дни я, наверное, с полчаса топтался на пасеке. Ждал. Чего – не знаю. Но они таки вернулись холерушки. Даж вблизи не упали. Были и те, кто не возвращался. Наверное, не рассчитали что-то летуны, задохнулись где-то без вести и в радостном ликовании. Смотрю на другие ульи... Там у летков была тишина и покой. Видимо,

пчелы жили ожиданием своего скорого часа вылета

– Мне часто доводилось часами на пасеке наблюдать с наслаждением за танцами пчел. Оказывается, пчела в таком танце доносит до собратьев весть о том, где расположен цветок, и чем дальше медонос находится, тем сложнее танец. О том, что пчелы-разведчицы могут рассказывать сожителям по улью, где находятся цветы с медом, писал еще Аристотель. А австрийский зоолог Карл фон Фриш за открытие пчелиного языка даже получил Нобелевскую премию. Случаются ли у пчел ошибки в передаче информации о нахождении медоносов? И какую иную информацию пчела может передавать своим товарищам?

- Для нахождения нектароносных растений у пчел есть свои разведчики. Именно они находят сладкие цветы, и рассказывают потом о находке своим собратьям. Стоит одной пчеле принести с кипрея или вереска нектар или пыльцу, как тотчас туда направляется отряд. Язык пчел трудный. Но разгадать их разговоры все же удалось, и сделал это еще в прошлом веке австрийский зоолог Карл фон Фриш. За открытие пчелиного языка ему через полвека присудили Нобелевскую премию. Каким образом происходит передача информации? Оказывается, когда пчела-разведчица возвращается к родному улью, то начинает в начале выделять особый феромон привлечения, а затем исполнять причудливые «танцы» со множеством

В танце и заключен язык общения пчел. Если разведчик бегает на прилетной доске по кругу то в одном, то в другом направление это означает, что цветы со сладким нектаром рядом. Движения кругом, из стороны в сторону, указывают на то, что за нектаром надо лететь далеко. Стоит пчеле бежать по прямой снизу вверх, как собратья понимают лететь за нектаром надо к солнцу, но если она бежит сверху вниз, то полет совершается от солнца. Чтобы убедиться в правоте Фриша датские ученые разработали робота-пчелу, которая после того, как повторяла точь в точь знакомые фигуры-движения, затем летела именно туда, куда ей указывал робот.

замысловатых фигур.

 Почему у входа в улей пчелу встречают пчелы-стражи, кто их назначает, и как они отличают своего от чужого?

– Я думаю, что у пчел это, наверное, давно отработано и продумано. А вот с чужаком по имени Человек, думаю, им уже ничего не исправить и не предугадать, ничем не отгородиться... И развитие пчеловодства уже давно идет в сторону интересов Гомо сапиенс. Чем это кончится? Судя по всему – бедой. Но пока пчелы узнают того, кто возвратился в улей, нагрузившись нектаром и пыльцой, и пускают добытчика в дом, можно особо не переживать, человек этому процессу пока не мешает. Пчелы не потеряли возможность узнавать своих, хоть в ульи их тысячи. Дело в том, что каждому улью присущ специфический запах, для человека не уловимый. Исходит он из особого углубления в теле пчелы. Ученые называют это углубление «карманом». И стоит пчеле только появиться у летка улья, как она сразу открывает этот «карман», предъявляя тем самым своё «удостоверение», и стража ее пропускает.

– Ученые доказали, что пчела - единственное существо, полезное абсолютно. Даже мертвая она и то используется для лечения. В общем медоносная пчела - настоящий фармацевт. природный Сегодня апитерапия (лечение пчелами и продуктами пчеловодства) начала усиленно возрождаться. С чем это связано? Какие новые медицинские открытия сделаны учеными благодаря пчеле?

– С давних-давних времен известно, что медоносную пчелу называют природным фармацевтом. Лекарством является не только сам мед, но и пыльца, прополис, маточное молочко, перга, воск и пчелиный яд. Что касается апитерапии, то тут надо обязательно знать, что разное заболевание определенного требует количества как пчел, так и сеансом. К сожалению, самодеятельные врачеватели ставят пчелу не всегда туда, где болит. Сегодня в России апитерапией на научной основе занимается несколько научно-исследовательских центров, самый известный в Рязани. Насколько мне известно, лечение с применением пчелиного яда помогает снизить артериальное давление, увеличивает объемную скорость коронарного кровообращения, чистит сосуды головного мозга и сердца. Еще пчелоужаливание действует на центральную и переферичную нервную систему, стимулирует деятельность сердечной мышцы. От писателя Анатолия Онегова я узнал, что он вылечил язвенную болезнь желудка алтайским медом. Поехал специально к пасечнику в предгорья Алтая и прошел там курс лечения.

– Основной смысл существования пчел все же имеет не медицинское направление, а в том, что благодаря им сохраняется биоразнообразие на Земле. Опыляя растения, они повышают урожайность садов и сельскохозяйственных посевов. Не зря в советские времена чуть ли не в каждом колхозе имелась свой пасека. Почему сегодня коллективные сельхозхозяйства, как фермерские, так и акционерные, не заводят пасе-

– Во многих странах мира информация ученых о том, что популяция пчел в мире сократилась на 42 процента, заставила политиков забить тревогу, ведь это влияет на развитие национальных экономик. Вдруг многие поняли, что в национальном пчеловодстве главное не мед, а опыление, что пчеловодство играет такую же важную роль в развитии сельского хозяйства, как вода и удобрения. Если в пчелином опылении нуждаются 200 тысяч видов цветковых растений, а 90 процентов растений вообще в высокой степени зависят от опылителей, то стоит серьезно задуматься о проблеме продовольственной безопасности. По оценке американского ученого бауэра ущерб от исчезновения пчел-опылителей приведет к потерям в сельском хозяйстве на сумму в 334 миллиарда евро.

### Установлена памятная доска Герою СССР Конькову Г.Г.

Накануне Дня Победы в поселке Красные Ткачи Ярославского района депутат Госдумы России А.Н. Грешневиков и депутат муниципалитета г. Ярославля А.А. Каширин открыли памятную доску на предприятии, где работал Герой Советского Союза, участник форсирования реки Днепр, пулеметчик Г.Г. Коньков. Изготовление памятной доски профинансировала партия «Справедливая Россия – за правду». На данный митинг пришли многочисленные родственники Героя Конькова Г.Г., а также жители поселка (на сним-



### Победа игумена Рафаила

В Угличе отстояли часовню святого Александра Невского



Александр Ремизов, председател деления партии ЗА ПРАВДУ

У нас в Угличе случилась нечаянная радость. Наконец-то часовня святого Александра Невского передана под начало игумена Рафаила. Около года угличане ежемесячно приходили к ней по зову Батюшки, молились и требовали, чтобы храм, посвященный защитникам Отечества во все времена, власти города не разрушали и не переносили в другое место.

К сожалению, посягательство на священные памятники в Угличе наблюдается не в первый раз. Ранее на уровне главы района обсуждался вопрос сноса памятника защитникам Родины в Великой Отечественной войне в Парке Побелы и постройке на его месте фонтана. У тогдашней главы совесть еще не была утрачена полностью, и от гнусной идеи отказались. Но любовь к «западным ценностям» проросла у нынешнего главы города, и Парк Победы «реорганизовали» в «портрет Дориана Грея». Это ведь слишком много: посвятить Великой Победе целый парк! И фонтан построили только напротив педучилища, и еще один запланировали в парке часовщиков. Надо как-то приобщать молодое поколение к «культуре»!

Отказ власти сносить и переносить часовню святого Александра Невского, передать ее из ведения администрации города под управление церкви – это победа в первую очередь игумена Рафаила и его прихожан. Помогал в этом патриотическом деле и депутат Госдумы России А.Н. Грешневиков.

Теперь нужно вводить добрую традицию. Предлагаю угличанам каждый год 22 июня в 10 часов собираться у часовни Александра Невского и поминать погибших за Отечество. В прошлом году игумен Рафаил отслужил панихиду по павшим в сражениях, надеюсь, он продолжит это благое начинание.

Медики оказались не наказаны, продолжают по-скотски относиться к больным.

Анатолий Николаевич, еще раз благодарю Вас за оказанную мне помощь. И очень прошу Вас – пусть примут хоть какие-нибудь меры к разгильдяям в белых халатах, чтобы они несли хоть какую-то ответственность за смерть людей.

С уважением, Тараканова Е.Ф. г. Ростов Великий.

### Никакие деньги не стоят смерти моей мамочки!

Депутату Госдумы России Грешневикову А.Н.

Уважаемый Анатолий Николаевич, хочу выразить Вам слова благодарности за помощь в моем нелегком деле. Благодаря Вашей помощи мне выплатили материальный ущерб. Но мне эти деньги не в милость, так как они не стоят смерти моей мамочки и всего того, что мне пришлось перенести.

Мне никто не помог: ни полиция, ни прокуратура. Откликнулись на мою беду только Вы, протянули мне руку помощи.

Разгневанные жители п. Каменники

ждут депутата-единоросса Карушкину яснений, почему обещание не вы-Чернышов СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ-ЗА ПРАВДУ

После того, как жители рыбинского пос. Каменники получили давным-давно ответ от губернатора области Евраева М.Я. о том, что их проблема с плохим водоснабжением будет решена в 2024 году, они стали ждать разъ-

эту тему был у них разговор с де- решены, проблемы с почтовой путатов областной Думы от пар- связью тоже не решены. А участтии власти «Единая Россия» Карушкиной. Она обещала помочь решить вопрос с нормализацией водоснабжения. Но по сей день в Каменниках нет ни станции по очистке воды, ни самой Карушки-

Мечтают жители поселка получить ответы от депутата-единоросса Карушкиной и на те вопросы, на которые она обещала не только отреагировать, но

и помочь в их решении. Однако, полнено. На одной из встреч на проблемы с нехваткой врачей не кового из полиции как не было видно неделями, так и сейчас не

Сельчане по сей день не теряют надежды, что депутат-единоросс приедет к ним и расскажет, почему ни одну проблему она не решила. Хотя, тут жителей жалко, они забыли, что данные обещания были сделаны во время вы-

Тут все без слов.

### Очередная наша помощь участникам СВО



Депутат Госдумы РФ, член политсовета ЯРО «Справедливая Россия – за правду» А.И. Лисицын, депутат муниципалитета г. Ярославля А.А. Каширин и руководитель Ростовского отделения партии «Справед-

ливая Россия - за правду» С. Богачков передали командованию инженерно-саперного полка масксети, книги и письма от школьников для наших воинов, выполняющих боевые задачи

### С народом ты желаешь быть!..

Давно слежу за работой нашего депутата Государственной Думы РФ Анатолия Грешневикова. Нравится, что он всегда откликается на проблемы избирателей, помогает им в трудные минуты. С удовольствием читаю его книги. Защищать природу – это наш долг. И тут пример сбережения нашей экологии показывает депутат, за которого я всегда голосую.

В последнее время я начал писать стихи. Послал в Москву и получил благодарственное письмо от актрисы Ирины Купченко, жены любимого мною актера Василия Ланового. Одно из стихотворений я посвятил депутату А.Н. Грешневикову:

> Для веры – Бог, сказ таков, А для проблем – Грешневиков, Чтоб жить, условия создать, Он хочет людям помогать.

Природа чтоб была, как – диво, Ей помогать готов правдиво. За экологию болеет, Добиться многого умеет.

Как депутат Госдумы – знает: В народе чаще нужно быть, Проблемы понимает, Стараясь выход находить.



Грешневикову – доверяем И верим: наш он депутат. Гордимся им и понимаем: Он честно заслужил мандат!

Чтоб депутата лучше знать, Делами нужно проверять. Народный вывод наш - таков: Ты нужен нам, Грешневиков! Так как я работал лесником, а не литератором и поэтом, то кому-то мои стихи могут показаться нескладными. Но в них главное написаны искренне, от души.

Александр Горшков, пос. Тихменево, Рыбинский р-он. На снимке: депутат Госдумы РФ Грешневиков А.Н. в гостях у семьи лесника из рыбинского п. Тихменево А. Горшкова.

#### ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЁМНЫЕ ДЕПУТАТА ГД РФ

Анатолия Николаевича ГРЕШНЕВИКОВА

**г. Ярославль,** ул. Угличская, 10, офис 116. Тел. 26-01-16,

г. Рыбинск, тел.: 8 (4855) 22-26-52,

пос. Борисоглебский, тел. 8 (48539) 2-14-09. ПРИЁМНАЯ

Анатолия Ивановича ЛИСИЦЫНА

г. Ярославль, тел.: 73-26-35, 8-901-278-85-88. Приёмные дни: понедельник - четверг, с 11 до 14 час. ПРИЁМНАЯ

Анатолия Анатольевича КАШИРИНА

**г. Ярославль,** ул. Угличская, 10, офис 116. Тел.: 26-01-16.

Газета Регионального отделения Социалистической политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ -ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ в Ярославской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Свидетельство о регистрации СМИ от 11.04.2016 г. ПИ № ТУ-76-00414

Учредитель и издатель: Региональное отделение Социалистической политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ -ЗА ПРАВДУ в Ярославской области. Адрес учредителя, редакции и издателя: 150014, г. Ярославль, ул. Угличская, 10, тел. 26-01-16

Редакционная коллегия: А.А. КАШИРИН. Г.Т. ЗАКИМАТОВА, А.Н. ГРЕШНЕВИКОВ (главный редактор)

Отпечатано: ИП Дурынин В.В., 150065, г. Ярославль, ул. Папанина, 4-144, тел. 8 (4852) 49-04-38. Заказ Тираж 100 000 экз.

Время подписания в печать: 11. 05. 2025 По графику – 17.00, фактическое – 17.00.